

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник
23
АПРЕЛЯ
1974 г.
№ 49 (7471)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

16 июня — день выборов
в Верховный Совет СССР

Кандидаты народа

В стране продолжается выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Высокий политический подъем, с которым проходят предвыборные собрания, свидетельствует о том, что советский народ горячо одобряет и поддерживает внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, ленинского Центрального Комитета КПСС и его Политбюро, что трудящиеся полны решимости досрочно выполнить задания определяющего года пятилетки и всей пятилетки в целом.

В числе первых своими кандидатами в депутаты в высший орган государственной власти **народа** называют руководителей Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства. На предвыборных собраниях кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР выдвинуты товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, А. А. Гречко, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Кунаев, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, А. Н. Шелепин, В. В. Щербицкий, П. Н. Демичев, П. М. Машеров, Б. Н. Пономарев, Ш. Р. Рашидов, Г. В. Романов, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Капитонов, К. Ф. Катусев.

Высокое доверие участники предвыборных собраний оказывают лучшим представителям рабочего класса и колхозного крестьянства, советской интеллигенции. Имена многих кандидатов — передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства знает вся страна. Их трудовые успехи и большая общественная деятельность снискали глубокое уважение и авторитет. Многие кандидаты в депутаты удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда, орденоносцы. Среди тех, чьи имена называют сейчас на предвыборных собраниях, — немало замечательных женщин-тружениц и представительниц ленинского комсомола.

Коллективы трудящихся глубоко уверены в том, что их посланцы в высший орган государственной власти страны с честью оправдывают высокое народное доверие.

Присуждение Ленинских премий 1974 года

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, рассмотрев предложения Комитетов по Ленинским и Государственным премиям СССР в области науки и техники и в области литературы, искусства и архитектуры при Совете Министров СССР, приняли постановление о присуждении Ленинских премий 1974 года. Ленинские премии присуждены группе ученых, деятелей литературы, искусства и архитектуры.

ПРАЗДНИК В РАБОЧЕЙ ОДЕЖДЕ

В минувшую субботу в радостном, приподнятом настроении вышли на коммунистический субботник тысячи опочанцев — людей самых различных возрастов и профессий.

По предварительным данным, в этот день трудилось более 15 тысяч человек — абсолютное большинство работоспособного населения. Выпущено продукции почти на 42 тысячи рублей.

По велению сердца, самоотверженным трудом опочанцы доказали уважение к замечательной традиции Страны Советов, свою готовность продолжать, нести дальше эстафету Великого почина.

О том, как прошел субботник в отдельных коллективах, рассказывается на этой странице.

Выполняя свой долг

В канун субботника в филиале объединения «Север» состоялось собрание, на котором подводились итоги работы за первый квартал. Победителем в социалистическом соревновании вышла смена, руководимая мастером Н. Е. Васюченковой. Этому коллективу вручено переходящее Красное знамя предприятия.

Он первым начал и праздничную ударную вахту.

А к восьми часам к проходной стали собираться те, кто не стоит за станком. По их настроению чувствовалось, что это не рядовой рабочий день, а праздник в рабочей одежде. Необычность этого дня подчеркнула пенсионерка Татьяна Никитична Евстифеева.

На пусковой спройке

На восточной окраине Опочки растет новое предприятие — ремонтный завод. Это пусковой объект нынешнего, определяющего года пятилетки. На нем трудится значительная часть коллектива Опочечского мехотряда ПМК-538.

В «красную субботу» еще задолго до начала работы сюда начали стекаться строители. А в восемь часов утра, разобрав инструменты, они разошлись по своим, заранее намеченным для них местам.

Работа одновременно закипела на всех участках — в главном корпусе, котельной, административно-бытовом здании, на очистных и других сооружениях. В коммунистическом субботнике приняло участие около 90 рабочих

самых различных специальностей. Бригада бетонщиков И. П. Алексева, например, готовила специальные перекрытия. Свое задание она перевыполнила. Хорошо поработали также бригады плотников Н. Н. Алексева, столяров В. Ф. Федорова, маляров-штукатуров Г. С. Венкова, Г. В. Васильевой и другие.

В день Всесоюзного коммунистического субботника строители ПМК-538 внесли весомый вклад в сооружение ремонтного завода. Они выполнили строительномонтажных работ более чем на 3500 рублей.

А. Щемелинский, прораб ПМК-538.

Трудовой настрой

Рабочий день на льнозаводе начался в обычное время — в шесть часов. На трудовую вахту Всесоюзного коммунистического субботника заступили работники смены, которой руководит Н. А. Кремлева. Настроение у всех бодрое, жизнерадостное.

Отработав положенное время, они передали вахту коллективу передовой смены, руководимой Г. П. Кондратенко.

Нашлось дело заводской интеллигенции, техническим служащим. Весь коллектив в «красную субботу» трудился производительно. Он выпустил товарной продукции почти на десять тысяч рублей, в том числе три тонны длинного и три тонны короткого волокна, 45 костроплит. В фонд пятилетки перечислено более семисот рублей.

С. Павлов.

ВЕСЕЛО И СПОРО

Вместе с рабочими участие в субботнике приняли служащие и инженерно-технические работники ПМК № 2 треста «Дорстрой». Одна из групп дружно принялась пилить и колоть дрова.

Послушной оказалась пила «Дружба» в руках М. М. Миллиахметова. «На все руки мастер», — с уважением говорят о нем товарищи. Здесь же энергично работают топорами П. Л.

Васильев и В. П. Иванов. Спорится труд людей, быстро растет поленица дров.

Хорошо поработала в этот день и другая группа. На территории новой конторы дорожников она посадила десятки деревьев.

Е. Дмитриев.



Свыше 400 рабочих совхоза «Красный фронтовик» участвовало во Всесоюзном коммунистическом субботнике. На полевых работах использовалась вся техника. Животноводы трудились на своих фермах. В фонд пятилетки перечислено около тысячи рублей. Не удивляйтесь, что в век тех-

ники некоторые работники пришли с лопатой и граблями. Ведь без них пока не посадишь дерево, не уберешь двор. А этим как раз и занимались работники бухгалтерии, административно-управленческого персонала.

НА СНИМКЕ: митинг на центральной усадьбе совхоза, состояв-

шийся перед началом трудового дня. С поздравлением в честь праздника, пожеланием успешно трудиться выступил секретарь парткома В. И. Васильев. Под звуки духового оркестра рабочие разошлись по местам.

Фото Ю. Орлова.

В ПОЛНУЮ СИЛУ

На коммунистический субботник у нас вышли все. Каждому из 140 человек нашлось дело. Работы развернулись широким фронтом.

В мастерской ремонтировались льнокомбайны. Как всегда. Но в работе чувствовался особый, приподнятый ритм. По-ударному трудились слесарь Владимир Павлович Ермолаев, токарь Валентина Тихоновна Михайлова, сварщик Валентин Захарович Иванов и другие. Производственное задание оказалось выполненным на 102 процента.

Водители вывели из гаража свои автомашины. Сперва они направились в Пустошку, а оттуда, с железнодорожной станции, взяли курс в различные колхозы нашего района. Хозяйствам было доставлено 150 тонн минеральных удобрений.

Механизированный отряд, руководимый Н. В. Астраховым оказал помощь колхозу «Организатор» в проведении весенних полевых работ. В его составе действовали погрузчик, несколько тракторов. Механизаторы вывезли на поля и разбросали там около 200 тонн органических удобрений.

Остальные члены нашего коллектива приводили в порядок свою территорию, производственные и культурно-бытовые помещения, собирали металлический лом. «Красная суббота» вылилась в праздник вдохновенного труда.

Все трудились вдохновенно, по-ударному.

Т. Коробова, секретарь парторганизации районного объединения «Сельхозтехника».

Высокая выработка

Коммунистический субботник мы начали одними из первых.

Еще ночью ярко осветился электрическими огнями главный корпус. Пришли в движение и зашумели механизмы. Бригады бетонщиков А. С. Осипова и арматурщиков М. С. Долгова горячо взялись за свое дело.

— Перекроем задание! — единодушно решили рабочие. И действительно, при обычной норме 36 они за ночную смену изготовили 42 кубометра железобетонных конструкций. Узнав об этом, рабочие дневной смены, продолжившие трудовую вахту, тоже твердо заявили:

— Не отстанем! Их слова не разошлись с делом. Дневная смена в составе бригад бетонщиков Е. В. Егорушкина и арматурщиков Д. Н. Иванова ознаменовала «красную субботу» ударным трудом, выпуском сверхплановой продукции.

Транспортники сели в кабины своих автомашин. Они доставили на сельские новостройки в район Пскова более 40 кубометров железобетонных конструкций. Наш завод расширяется. Следовательно, ему потребуется и больше электроэнергии. Запроектировано сооружение новой линии электропередачи. На этой трассе хорошо потрудились остальные члены нашего коллектива.

Ю. Штубенфельдт, нормировщик завода железобетонных конструкций.

твлев

а. Он возле так приви е я, ока он в прос

аршивец, на помнил пе

мя!

то знать не а перевозчи ение. Он те «» покажет сможешь.

в, что мой й — только дреевич полся у костез реку на а моего дак завез меугал в теп мою одежд только по

и что, то Брев ежное.

ни были на я наикдка и. Его-то, полночь ста конюх Ев еще кто-то этом пере признать ребя своих же о не пошел

НЯ

моя, соловья. й весне, мае мне. яркий день, ирен, страной, мной. тишине по весне. терок, поплавок, олна, и меня росой. б, с тобой!

М. Попов.

РЫГИН

Опчке

ый фильм

НЫ»

9 и 2! час

ы

фильм

КОМА»

б часов.

фильм

АСПОРТА»

и 20 часов.

л «Урал».

рковская,

еву Е. К.

ОВЕТОВ

анизатора

редактора,

галтера

рафии и

аж 6339.

Сегодня в Москве открывається XVII съезд ВЛКСМ

Встречая свой форум

СЕГОДНЯ в Москве начинается работу XVII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. На съезде ВЛКСМ комсомолу Псковщины представляют 18 посланцев молодежи. Среди них Валентина Павлова — доярка колхоза «Путь к коммунизму».

В дни, предшествующие съезду, в сельских комсомольских организациях района прошло областное комсомольское собрание «Урожаю 1974 года — ударный труд молодых». На обсуждение выносились вопросы: постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР», подведение итогов социалистического соревнования за первый квартал 1974 года, принятие социалистических обяза-

тельств на период весенне-полевых работ.

Встречные планы, заключение договоров о социалистическом соревновании между молодыми механизаторами и звеньями, трезвый экономический расчет, непримиримое отношение к формализму — характерные приметы этого собрания.

В ходе областного комсомольского собрания возникло массовое движение молодежи за отличное проведение весенне-полевых работ. Комсомольцы совхоза «Варыгинский» приняли решение считать каждый день работы на севе ударным.

5 апреля вывели технику на поля механизаторы колхоза

«Авангард». Право проложить первую борозду дано кавалеру ордена «Знак Почета» И. А. Дмитриеву и комсомольцу Алексею Семенову. И это не случайно. Алексей на хорошем счету среди механизаторов. На собрании он пересмотрел свои обязательства по выработке эталонной пахоты и увеличил их на 150 гектаров.

На высоком идейном уровне прошло собрание в первичной организации совхоза «Духновский». Здесь насчитывается свыше 20 механизаторов — комсомольцев, и все они с первых дней полевых работ идут впереди. В совхозе создано три механизированных комсомольско-молодежных звена. На период сева звенья заключили между собой договоры о со-

циалистическом соревновании, итоги которого решено подводить по пятидневкам.

В колхозе «XXI партсъезд» будет работать комсомольско-молодежное звено по выращиванию льна.

Хорошие подарки съезду готовят комсомольцы и молодежь предприятий города. Много славных дел на счету комсомольской организации отделения Псковского завода АТС. Две комсомольско-молодежные смены этого предприятия борются за право носить имя смен XVII съезда ВЛКСМ. Итоги проверки показали, что впереди идет смена комсорга Ларисы Тимофеевой. Девушки работают в счет мая этого года.

Молодежь цеха № 2 Красно-

городской швейной фабрики стала на трудовую вахту в определенном году пятилетки под девизом «Отличное качество — дело каждого!».

Хорошо потрудились в первом квартале молодежь завода ЖБК. Все 14 комсомольцев участвуют в движении за коммунистический труд, 10 комсомольцев уже носят высокое звание ударника коммунистического труда. Среди них — Виктор Иванов, Виктор Котов и другие. Комсомольцы принимают активное участие в рационализаторской работе. Так в первом квартале внедрено рационализаторское предложение Юрия Иванова — установлен новый узел на растворном агрегате. Экономический эффект от внедрения этого предложения составит 2000 рублей в год.

Вся молодежь района приняла активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике.

Каждый комсомолец, юноша и девушка воспринимает политику партии, как родное, кровное дело, стремится внести свой вклад в выполнение и перевыполнение заданий 1974 года и пятилетки в целом.

Е. ЛЯКИН,
первый секретарь райкома ВЛКСМ.

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К МАЮ 1974 ГОДА).

сочетает с учебой. В этом году она заканчивает 10-й класс вечерней школы рабочей молодежи.

НА СНИМКЕ: Е. Семенова. Фото Ю. Орлова.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Хорошими делами встречаются комсомольцы колхоза имени Любимова XVII съезд ВЛКСМ и 50-летие со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

На полях колхоза не смолкает рокот тракторных моторов. Земледельцы развертывают важнейший этап борьбы за урожай — весенний сев. Особенно велика ответственность механизаторов: ведь от трактористов, комбайнеров во многом зависит судьба будущего урожая.

За штурвалами машин сидит третья часть механизаторов из числа комсомольцев и молодежи. Они поддержали инициативу механизаторов Казахстана, Белорусской ССР и Ростовской области, вступили в социалистическое соревнование за высокопроизводительное использование техники.

Хорошо трудится комсомо-

лец тракторист второго класса Алексей Иванович Дмитриев. После службы в Советской Армии он пришел в родной колхоз и показывает высокие достижения в труде. На четвертый год пятилетки взял повышенные социалистические обязательства — выработать на тракторе МТЗ-50 не менее 200 гектаров условной пахоты сверх плана.

Свое слово Алексей с честью держит. Участвуя на вывозке удобрений, подкормке озимых, на севе и других работах, он всегда перевыполняет задание. Только за первый квартал текущего года сэкономил около 200 килограммов горючего. Знания, трудолюбие, добросовестность — вот «секреты» его успеха.

Т. Павлова,
секретарь парторганизации колхоза имени Любимова.



Успешно окончив в 1973 году Опочечское профтехучилище, Катя Семенова пришла работать в цех № 2 Красногородской швейной фабрики. Ее тепло встретил рабочий коллектив.

Комсомолка быстро освоила свою специальность.

Сейчас Катя одна из передовых работниц, сменные задания, как правило, перекрывает на 50—60 процентов. Свой труд

А улучшать работу все же нужно

Сессии городского Совета

СОСТОЯЛАСЬ сессия городского Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопрос о состоянии и мерах улучшения торговли и общественного питания в городе. С докладами выступили директор смешторга А. Г. Бочаров и директор общепита Н. А. Андрианова.

Докладчики рассказали о той работе, которая проделана работниками торговли и общественного питания по улучшению обслуживания населения, совершенствованию форм, остановились на недостатках.

Коллектив торгового справился с выполнением плана товарооборота прошлого года и продал сверх задания товаров на 330 тысяч рублей. Выполнено задание и первого квартала текущего года. Значительно увеличилась в прошлом году продажа рыбы, масла животного, сахара, кондитерских изделий, шерстяных тканей и многих других товаров, что свидетельствует о подъеме материального благосостояния народа.

Изменения в торговле за последние годы произошли значительные. Это замечает каждый опочанин. И вместе с этим есть много «узких» мест, недостатков. Отдельные магазины не выполняют плановые задания. В прошлом году их оказалось 14, в первом квартале текущего года — 11. Есть случаи перебоев в торговле товарами первой необходимости и широкого спроса. Не удовлетворяется спрос населения на молочные продукты. Узок ассортимент булочных изделий.

Не изжиты нарушения правил торговли. Как ни странно, а все еще имеют место случаи обмера, обвеса, обчета покупателей. В большинстве магазинов низка

санитарная культура, а во многих — и культура обслуживания покупателей. В торговле работает 70 комсомольцев, они почти есть в каждом магазине. Они должны бы быть передовиками в борьбе за высокую культуру обслуживания. А получается наоборот. Именно многие молодые продавцы еще не научились четко и быстро работать, сплось и рядом грубая, невнимательны к покупателям.

Слабо в торговле изучается спрос покупателей и еще хуже изучается и распространяется опыт работы лучших работников, передовиков торговли.

Многое делают и работники общественного питания по улучшению обслуживания населения. Задание первого квартала по рознице и по собственной продукции перевыполнено. Этому способствуют проводимые выставки-распродажи кондитерских, кулинарных изделий, продажа полуфабрикатов, прием заказов от рабочих предприятий на кулинарные и кондитерские изделия. В столовых города введены еженедельные рыбные дни, открыты три павильона по продаже прохладительных напитков и кондитерских изделий, продлены часы работы общедоступных столовых. Девиз работников ресторана «Юбилейный» — вкусно приготовить, отлично обслужить.

У работников общественного питания есть свои трудности, недостатки. Медленно развивается сеть общественного питания на предприятиях, в учебных заведениях, не вводится льготное питание для рабочих и служащих

предприятий. Три столовые не в состоянии обеспечить горячей пищей 22 буфета-раздаточных предприятий и школ. Не все предприятия работают в полную меру сил. Семь из 33 не выполнили квартальный план товарооборота.

Содоклад сделал зам. председателя постоянной комиссии по торговле и общественному питанию депутат А. Д. Васков. Он предложил ряд мер, которые способствуют улучшению работы торговли и общественного питания. Это строительство новых магазинов и особенно специализированных, столовых, буфетов, используя для этих целей суды Госбанка, на основании изучения спроса покупателей производить завоз в магазины тех товаров, которые имеют повседневной спрос, повышать культуру торговли, улучшать санитарное состояние магазинов и предприятий общественного питания. Надо подумать об обеспечении населения, которое прибывает в Опочку в летнее время.

В прениях выступило восемь человек. Они в основном остановились на недостатках в работе торговли и общественного питания, подсказали пути их устранения.

Главный врач санэпидстанции Т. Г. Войтчек остановилась на санитарном состоянии магазинов и предприятий общепита. За исключением «Гастронома», «Универмага» и ресторана «Юбилейный», ни одно предприятие торговли и общественного питания не отвечает санитарно-техническим требованиям. Торговые

залы магазинов загромождаются ящиками с пивом, вином, подсобные помещения малы или вовсе отсутствуют. Там, где торгуют мясом, нет помещений для его разгрузки. Молочные продукты продаются с просроченными сроками, а в магазине по ул. Механизаторов, который располагает одной небольшой комнатой, торгуют разливным вином.

В столовую № 1 воду до сих пор привозят в бочках, а реорганизация столовой № 1 в кафе-пельменную не привела к улучшению санитарного состояния. Не находит поддержки со стороны руководителей предприятий улучшение организации питания рабочих.

Депутат Л. Е. Поль сказала, что в «Гастрономе» пряники бывают несвежими, конфет лежит много, но нужных для себя не выберешь. Здесь есть кулинарный отдел, в котором вечером ничего не бывает. В часы «пик» часто работает одна касса. В промтоварных магазинах товары продаются не по сезону. В зимнее время не было теплых пальто, сейчас они появились, зато сейчас нужны уже плащи, а их нет.

Рабочая швейного цеха № 2 депутат В. В. Матвеева остановилась на работе столовой своего предприятия. Обеды часто бывают невкусными, готовятся из несвежего мяса, к тому же дорогие. Меню не разнообразится. Часто бывает в меню записано блюдо, а в наличии его нет. Выпечки, привозимые из столовой № 2, несвежие и некачественные.

— Нет порядка в магазине

№ 3, — сказала депутат В. А. Яковлева. — Он заставлен ящиками с вином. Выбив чек, вы можете простоять долго у прилавка: продавцы заняты своими разговорами. Грубы продавцы магазина «Рыбо-мясо», что на Завеличье. В магазин возле льнозавода продукты завозить забывают, зато разливное вино — пожалуйста.

Депутат Г. П. Федорова рассказала о низкой культуре работников ларька возле бани, о том, что кружки и стаканы ополаскиваются в одной и той же воде в течение всех часов работы.

Она рассказала такой случай, когда официантка кафе-пельменной в рабочее время выпивала вместе с мужчинами, которые принесли водку.

— Какое мнение останется у проезжих, побывавших в магазине № 25 (возле автобусной станции), когда он загроможден ящиками с вином? — сказала депутат А. П. Владимиров. — Заставлен ящиками и торговый зал магазина № 17. Некоторые продавцы этого магазина не считают нужным отвечать покупателям. Нужно наводить порядок и в магазине на ул. Механизаторов.

Критические замечания в адрес работников торговли и общественного питания высказали депутаты Б. И. Островский и А. В. Шахманов.

С отчетом о работе постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению на сессии выступил ее председатель Т. Г. Михайлова.

По обсужденному вопросу принято соответствующее решение.

Опыты примен

АШ колхоз...
семенов...
связи с этим...
сказать о том...
у нас эта к...
Прежде всего...
будущее. Ув...
шина тормози...
пользовате...
менами. А з...
того. К тому...
не всегда х...
для успешн...
шина необход...
ководство...
этого мы и...
В 1971 году...
некоторое ко...
Их хват...
имеи 14...
разделялся т...
собрали 86 ц...
Показатель, к...
высокий. Но...
на другой...
расширить посе...
ывали его у...
мена, но и на...
1972 год по...
им урожаем...
Как показыв...
е семенами...
естных услови...
ает в более ра...
льше зеленой...
С каждого ге...
оло 16 цент...
ина. А всего и...
антнеров. Это...
чатство. Судит...
рам завезенн...
оходился нам...
себестоимость...
венных состав...
В минувшем...
у нас 120...
площадь была

По

В ПЕРВОЙ...
имени Мич...
пята, поставл...
живают за н...
новы. Они д...
тудовых п...
«По иногда у...
ются руки»,...
акцию газет...
И. Пиманов...
ириадир И. М...
дствует им в...
ет труда живо...
ьтате чего те...
или в зарпла...
как всегда в...
вах, письмо п...
ру. И вот мы...
чурина, в дер...
е живут и раб...
Имановы...
Да, бригадир...
едко посещает...
есть телятник...
ходит мимо...
его беспокоит...
дать лучшие...
ожания живо...
далеко ходи...
адир должен...
ю устройство в...
ятника. Но...
дала. Сейчас...
е дни, жив...
возможности вы...
отолуки...
Супруги Пима...
е сено для ж...
е кормокухню...
бригадир оплач...
е своего настр...
оплачу, хочу...
е в апреле ни за

Пытесть, примени у себя

Ценнейшая кормовая культура

Колонка информации

Совещание в райкоме

В райкоме КПСС состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций...

В честь выборов

«Встань на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР!» На такую тему заведующая Гривским сельским клубом Лидия Федоровна Николаева провела беседу...

Н. БУЛЫЧЕВА.

Тематический вечер

В Лобовском Доме культуры состоялся тематический вечер «Механизатор — хозяин поля».

М. МИХАЙЛОВ, директор Дома культуры.

Рядом

с комплексами

Специалисты райсельхозуправления и сотрудники Псковского отделения института «Росгипрозем» провели предварительный отбор участков для создания долгодетных культурных пастбищ...

В. ДМИТРИЕВ.

Смотр талантов

Два дня — 13 и 14 апреля — сцена районного Дома культуры была в распоряжении участников школьной художественной самодеятельности.

Лучшими исполнителями признаны Светлана Александрова (средняя школа № 2), Ира Денисова (восьмилетняя школа № 1), Олег Долгачев (Соколовская восьмилетняя школа), Сергей Кузьменко (средняя школа № 4), Марина Иванова (средняя школа № 3), Надежда Архипова (Звонская восьмилетняя школа)...

АШ колхоз будет заниматься семеноводством люпина. С этим мне хотелось бы поговорить о том, как возделывать эту культуру.

Зеленая масса люпина является высокобелковым кормом. Она хорошо силосуется. Этот корм охотно поедается всеми видами животных и обладает высоким процентом усвояемости.

Обработку почвы под люпин начинаем с осени. Главный прием — глубокая зяблевая вспашка. Ведь люпин весьма отзывчив на углубление пахотного слоя...

Нормы высева семян на зерно и на зеленую массу у нас различны. В первом случае на гектар высеваем 130 килограммов семян, во втором — 100.

А. Грифелев, председатель колхоза «Красное Заречье».

Полным ходом

На территории нашей бригады почва рано освободилась от снега. Поэтому с начала апреля мы начали весенние полевые работы.

Очищаем поля от камней. Под картофель внесено по 50 тонн органических удобрений на гектар.

П. Егоров, бригадир третьей бригады колхоза имени Жданова.

ОРБИТА ЕСИЛЬБАЯ КАДРАЛИНА



Лучшим механизатором в совхозе имени 50-летия комсомола Кокчетавской области считается Есилбай Кадралин.

Кадралин — депутат Верховного Совета Казахской ССР, член областного и районного комитетов комсомола.



(слева), ответственный организатор ЦК ВЛКСМ Казахстана М. Сейдалин, второй секретарь Кокчетавского обкома ЛКСМ Казахстана К. Сападиев и первый секретарь Кзылтуского райкома комсомола К. Аскараров...

Фотохроника ТАСС.

По следам сигнала

В ПЕРВОЙ бригаде колхоза имени Мичурина содержатся лошади, поставленные на откорм. Они добиваются неплохих показателей.

за подвозку дров деньги начислены не были. Почти то же самое произошло и в марте. Экономист колхоза Л. И. Соцкая заявила: — Ошибку бригадира исправим. Все эти работы будут оплачены.

Е. Георгиев.

Оберегайте зеленого друга

На необозримых просторах нашей Родины зеленым океаном раскинулись леса — наше национальное богатство, гордость и краса. Советский Союз — самая богатая лесом страна в мире.

Прекрасны деревья в лесах. Еще прекраснее становятся они, когда, пылливо наблюдая за ними, ты узнаешь их жизнь. Ты начинаешь улавливать все то новое, мимо чего раньше проходил равнодушно. В ветке цветущего дерева, в его листьях, плодах, семенах много интересного, поучительного. Интересно также, как используются в хозяйстве или медицине древесина, кора, листья, цветки, плоды того или иного растения, какие богатства таят леса для человека.

Лес является естественным источником покрытия потребностей в лесоматериалах для самых разнообразных нужд и играет огромную роль в развитии производительных сил нашей социалистической Родины. В наше время сфера потребления древесины неизмеримо расширилась от красивой мебели и сложных деталей машин до этилового спирта и кормовых дрожжей, от различных

сортов бумаги, картона и фанеры до искусственной ткани, кожи и шелка.

Леса являются богатой базой охотничьего хозяйства. Однако лес это не только источник получения древесины в виде строительных материалов или технического сырья для производства самой разнообразной продукции, но и источник здоровья, хранитель почвенной влаги, защитник почв от эрозии и губительных для урожая пыльных бурь. Воздействие лесов распространяется за его пределы, они оказывают большое влияние на микроклимат и урожай прилегающих полей. Растущий лес часто ценнее самой древесины. Поэтому «лес — это вода, вода — урожай, урожай — жизнь». Огромная и многообразная роль леса обязывает бережно относиться к его богатствам.

Большой ущерб лесу могут наносить пожары. Период с момента стаяния снежного покрова до устойчивой осенней дождливой погоды или выпадения снега является пожароопасным. В этот период нередки случаи возникновения лесных пожаров. В подавляющем большинстве они

возникают в результате нарушения правил пожарной безопасности в лесу и неосторожного обращения с огнем. В пожароопасный период запрещается разводить костры в лесу, бросать горящие спички и окурки, применять на охоте пыжи из легковоспламеняющихся предметов, проводить сельхозпалы.

Огромную помощь в охране лесов от пожаров нам, работникам лесного хозяйства, оказывает местное население города и района, а также курсанты ОЗРУ. Так, в конце апреля 1973 года жители дер. Бобинино, заметив пожар, приняли активное участие в его тушении, и пожар был ликвидирован своевременно.

В июне 1973 года благодаря рабочим совхоза «Красный фронт» Павла Михайлова и Сергея Михайлова, учащимся средней школы № 2 Саша Семенова и Виктора Кузьмина и учащимся средней школы № 3 Александра Лукашева и Александра Калининна возникший пожар в Пригородном лесничестве был ликвидирован.

Необходимо отметить и такие факты, когда порой отдельные

лица проходят мимо возникших очагов пожара и не принимают мер к его ликвидации или, хуже того, умышленно производят выжигание травы, оставив очаг огня без охраны, в результате чего возникают пожары. Так, 8 апреля 1974 года неизвестным лицом в районе Пашкино была подожжена трава, огонь перебрался в колхозный лес, а рабочие «Сельэлектро» с улыбкой на лицах наблюдали, как огонь уничтожал и повреждал деревья. А ведь территория усадьбы «Сельэлектро» прилегает к лесным массивам, и руководству, казалось бы, в первую очередь надо было принять меры к ликвидации пожара.

Посещая лес, будьте осторожны с огнем. Не разводите костры, не бросайте горящие спички и окурки. Помните, что это приводит к лесным пожарам, приносящим государству огромный ущерб. Заметив пожар, примите меры к его ликвидации и сообщите в лесхоз, лесничество, милицию или ближайший сельский Совет.

Д. Иванов,
инженер охраны и защиты леса
Опочецкого лесхоза.



Часы 2-го Московского часового завода с маркой «Слава» известны не только в нашей стране. Их отправляют более чем в 20 зарубежных стран. Четверым из них механические будильники «Слава» присвоен государственный Знак качества. В 1974 году будет выпущено около 240 тысяч будильников Знаком качества. Новинка, выпускаемая заводом — электронномеханические будильники «Слава». Они обладают высокой точностью хода, просты в использовании. НА СНИМКЕ: сборщица Татьяна Обухова демонстрирует продукцию завода. Фото В. Христофорова. Фотохроника ТАСС

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм «СОБЕСЕДОВАНИЕ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «РИСК»

Начало сеансов в 18 и 20 час

Межколхозный лесхоз РБ ЛИЗУЕТ ОТХОДЫ от тарных досок с доставкой на предприятия города по цене 2 рубля за один кубометр. За справками обращаться в г. Опочка, Кузнечный завод дом 11, «Межколхозлесхоз».

Продается дом по ул. Минской № 23 «а». Имеется участок. Обращаться к Морганову А. С. в любое время.

Ателье химчистки одежды Опочке предлагает свои услуги:

Химическая чистка одежды, gobеленов, штор, тюля со сроком исполнения 3—5 дней.

Химчистка ковров — исполнение месяц.

Крашение одежды, отбеливание, пряди и других видов тканей, перекрашивание шуб, синтетического искусственного меха со сроком исполнения 20 дней.

Ателье работает с 9 часов без выходных. Адрес: Красногородская ул.



Сборная команда СССР — тринадцатикратный чемпион мира по хоккею с шайбой.

НА СНИМКЕ (слева направо): в первом ряду — старший тренер команды В. Бобров, В. Лутченко,

А. Мальцев, В. Анисин, А. Сидельников, В. Третьяк, В. Репнев, А. Волчков, Г. Цыганков; в верхнем ряду — В. Петров, Ю. Лебедев, А. Якушев, В. Кузнецов, А. Бодунов, В. Васильев, Ю. Ляп-

кин, Б. Михайлов, В. Шадрин, Ю. Шаталов, С. Капустин, А. Гусев и В. Харламов.

Фото В. Ун Да-сина.

Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа передач.

9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников.

«Для чего мальчишкам песня». Передача из Ленинграда. 10.00 — Открытие XVII съезда ВЛКСМ. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 15.45 — Премьера телевизионного документального фильма «Озеро студеное, ласковое». 16.00 — «Для вас, родители». 16.30 — «Объектив». 17.00 — Для детей. «Танцует «Калинка». 17.30 — «Подвиг». Ведет передачу генерал-лейтенант П. К. Пономаренко. 18.00 — Новости. 18.15 — «Песня не расстанется с тобой». 18.45 — На XVII съезде ВЛКСМ. 18.55 — «Старая крепость». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма, 1-я серия. 20.00 — Репортаж об открытии XVII съезда ВЛКСМ. 22.00 — Спортивный праздник, посвященный открытию XVII съезда ВЛКСМ. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. По окончании — новости. Программа передач.

24 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа передач.

9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Клуб кинопутешествий». 10.30 — «Старая крепость». Телевизионный многосерийный художественный фильм, 1-я серия. 11.35 — «Родные напевы». 15.45 — «По родной стране». Литовская ССР. 16.15 — «В мире книг». 16.45 — «Сельские встречи». 17.15 — Новости. 17.25 — «Наш край». Киножурнал. 17.35 — «О добровольном имущественном страховании». Беседа. 17.45 — Короткометражный фильм. 17.55 — «Предлагает ЦНТИ». Применение вычислительной техники в планировании и управлении производством. 18.05 — «Поклонись земле». Киноочерк о механизаторе совхоза

«Глубоковский» Опочецкого района И. Григорьеве. 18.15 — «Лауреаты Ленинской премии 1974 года в области литературы и искусства». 19.00 — «Старая крепость». 2-я и 3-я серии. 21.00 — «Время». 21.45 — «А ну-ка, девушки!». 23.20 — Новости. Программа передач.

25 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа передач.

9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Советский характер». Телеочерк. 10.00 — «Старая крепость». 2-я и 3-я серии. 11.55 — На XVII съезде ВЛКСМ. 15.45 — «На полях Черноземья». Программа документальных фильмов. 16.30 — Спектакль Псковского театра кукол. 17.30 — «Ленинский университет миллионов». «Социалистическое соревнование на современном этапе». 18.00 — Новости. 18.10 — Короткометражный фильм. 18.30 — «Из блокнота автоинспектора». Передачу ведет заместитель начальника областного ГАИ К. А. Михайлов, главный хирург области И. И. Салтан. 18.45 — «Старая крепость». 4-я и 5-я серии. 21.00 — «Время». 21.45 — «Мастера искусства». Народная артистка СССР А. Степанова. 22.55 — Спортивная программа. Чемпионат СССР по тяжелой атлетике. «Шахматы». На матчах претендентов. По окончании — новости. Программа передач.

26 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа передач.

9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Любовь моя, Магнитка». Поезия Б. Ручьева. 10.00 — «Старая крепость». 4-я и 5-я серии. 15.45 — «Русская речь». 16.30 — Для школьников. «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из Ленин-

града. 17.30 — Новости. 17.40 — «Человек и природа». Коллективное садоводство. Советы специалиста. 18.00 — «Книге — вторую жизнь». На вопросы телезрителей отвечает директор областного книготорга А. Н. Ильин. 18.20 — «На клубной сцене». Выступает коллектив художественной самодеятельности Пустошкинского Дома культуры. 18.50 — «Старая крепость». 6-я и 7-я серии. 21.00 — «Время». 21.45 — «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. 2-й тур. Передача из г. Горького. 23.15 — Чемпионат СССР по тяжелой атлетике. Передача из Тбилиси. 23.45 — Новости. Программа передач.

27 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа передач.

9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Творчество юных». Концерт детских коллективов художественной самодеятельности. 10.00 — На XVII съезде ВЛКСМ. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 13.00 — Концерт для делегатов XVII съезда ВЛКСМ. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 16.00 — «Песни огненных лет». Мультифильм. 16.20 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.50 — «Страницы творчества писателя С. Наровчатова». 17.30 — Концерт оркестра духовых инструментов «Триумфас». 18.00 — Новости. 18.15 — «Очевидное — невероятное». 19.15 — На XVII съезде ВЛКСМ. 19.30 — «Песня-74». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо (Киев) — «Арат» (Ереван). 2-й тайм. 21.00 — «Время». 21.45 — «Твои лауреаты, комсомол». Концерт. Трансляция из Центрального концертного зала. 23.15 —

ПТИЦЫ — ВОСПИТАТЕЛИ

ОРНИТОЛОГИ знают, что птенцов кукушки высиживает более 250 видов птиц. Причем одни пернатые очень часто, другие — значительно реже. Почему? Сотрудники кафедры зоологии Харьковского пединститута провели ряд опытов, которые дали разгадку этому явлению.

Под наблюдение было взято несколько семейств пернатых. И выяснилось, например, что белая трясогузка особенно охотно воспитывала кукушат. Когда ей в гнездо подкладывали яйца, различные по цвету и размерам, она не проявляла по этому поводу ни малейшего беспокойства. Трясогузка согревала даже стеклянные или глиняные шарики.

Чемпионат СССР по тяжелой атлетике. 23.35 — Новости. Программа передач.

28 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа передач.

9.05 — «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Музыкальный кюск». 11.30 — Для школьников. «Неокрушенная и легендарная». Олимпиада по истории Советской Армии. 2-й тур. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Экранизация литературных произведений». «Сорок первый». Художественный фильм. 15.05 — «Сегодня — Всемирный день породненных городов». 15.15 — Эстрадный концерт. Передача из Киева. 16.00 — «Рассказы о русских художниках». Василий Суриков. 17.00 — «Международная панорама». 17.30 — «Веселый хор». 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультфильмов. «Сказка о Мальчише-Кибальчише». «Быль-небылица». 18.45 — «Клуб кинопутешествий». 19.45 — Авторский вечер поэта А. Софронова. Трансляция из Колонного зала Дома Союзов. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение трансляции авторского вечера поэта А. Софронова. 22.30 — Чемпионат СССР по тяжелой атлетике. Передача из Тбилиси. 23.00 — Новости.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтер-корректор — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облблизполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 767. Тираж 8000 экз.

Газета
Ко
МОСК
Всесоюз
нистическ
крылся в
комсомол
свыше 47
Центра
нистическ
Союза на
комсомол
выражает
что моло
класса и
молодые
ботники
студенты
техникум
техническ
оружень
мольцы,
девушки
страницы
ского на
дут и впр
работать
Молода
— досто
тельных
комсомол
пятилетки
зывает и
носного
за Молод
большой
историчес
съезда К
молодое
любие,
верженно
Кремле
23 апреля
овацией,
ты и го
Л. И. Бр
ва, А. А.
А. А. Гр
А. Н. Ко
К. Т. Ма
Н. В. По
ского, М.
Лепина,
Пономаре
М. С. Со
нова, В.
тонова, К.
По пор
Комитета
ет первы
го Комит
ЖЕЛЬНИ
Красное
нинского
юза Мол
на ЦК Р
Комитета
тии Сова
Е. М.
о прибыт
телей 135
зов мол
и социал
организа
В
Уже д
полях на
бот больш
весновста
Это не
нато мал
мы расп
года поль
новые ку
Механи
щие пере
трудятся
примеру